
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ζήτημα εθνικής προτεραιότητας η επαναλειτουργία της 

Πρεσβείας και του Προξενείου της Ελλάδας στο Καράκας της 
Βενεζουέλας» 

 
Κύριε Υπουργέ, 

Το άνοιγμα της Πρεσβείας και του Προξενείου της Ελλάδας στο Καράκας της 
Βενεζουέλας αποτελεί επιτακτική ανάγκη για την ομαλή εξυπηρέτηση των Ελλήνων 
πολιτών που διαμένουν στη χώρα. Η λειτουργία των διπλωματικών αυτών 
αποστολών δεν είναι μόνο ζήτημα διοικητικής διευκόλυνσης αλλά και ουσιαστική 
δέσμευση του ελληνικού κράτους απέναντι στους πολίτες του. Αξίζει να σημειωθεί 
πως οι Έλληνες ομογενείς της Βενεζουέλας που αριθμούν πάνω από 3.000 μόνιμους 
κατοίκους (τρίτη σε σειρά χώρα της Λατινικής Αμερικής με τους περισσότερους 
Έλληνες) διαμαρτύρονται έντονα, καθώς η παρούσα αντιμετώπιση από το Υπουργείο 
Εξωτερικών της Ελλάδας υποτιμά και προκαλεί τη κοινή λογική με το να προτείνει τη 
διευθέτηση θεμάτων τους σε όμορες πρεσβείες άλλων χωρών, αγνοώντας τις 
γεωγραφικές αποστάσεις, τα γλωσσικά εμπόδια και τα υπέρογκα κόστη που 
επιβαρύνουν τους ενδιαφερόμενους. Η συγκεκριμένη στάση στιγματίζει την ελληνική 
πολιτεία, αποκαλύπτοντας ένα θεσμικό έλλειμμα που γεννά ανασφάλεια και 
αβεβαιότητα για την ελληνική παροικία, η οποία δικαιολογημένα το εκλαμβάνει ως 
εγκατάλειψη από την πατρίδα. Πιο συγκεκριμένα, οι Έλληνες που ζουν στη 
Βενεζουέλα αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα λόγω της έλλειψης προξενικών 
υπηρεσιών, κάτι που καθιστά αναγκαία την επαναλειτουργία των διπλωματικών 
αρχών. Με βάση αυτό το δεδομένο γίνεται κατανοητό πως η ύπαρξη μιας ενεργής 
Πρεσβείας και Προξενείου εξασφαλίζει την προστασία των Ελλήνων πολιτών, την 
προώθηση των ελληνικών συμφερόντων και τη διατήρηση των διμερών σχέσεων 
Ελλάδας - Βενεζουέλας. Το Υπουργείο Εξωτερικών οφείλει να διασφαλίσει την πλήρη 
παροχή προξενικών υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων: την έκδοση και ανανέωση 
διαβατηρίων και ταυτοτήτων, τη νομιμοποίηση εγγράφων και παροχή 
συμβολαιογραφικών υπηρεσιών, τη στήριξη Ελλήνων πολιτών σε περιπτώσεις 
ανάγκης, όπως νομικά και ταξιδιωτικά ζητήματα, αλλά και την εξυπηρέτηση 
επιχειρηματικών και εμπορικών υποθέσεων που σχετίζονται με την Ελλάδα. Η 
κρισιμότητα της κατάστασης επιτάσσει λοιπόν να επανασυσταθεί η ελληνική 
Πρεσβεία στο Καράκας, μιας και αποτελεί κέντρο ζωτικής σημασίας για τους Έλληνες 
της Βενεζουέλας. Η παρουσία της Ελλάδας στην περιοχή δεν είναι απλώς ζήτημα 
διπλωματικής εκπροσώπησης αλλά βασική υποχρέωση της Πολιτείας απέναντι 
στους Έλληνες του εξωτερικού. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. κ. Υπουργός: 

Διατίθεσθε να προχωρήσετε χωρίς καθυστέρηση στην επαναλειτουργία της 
Πρεσβείας και του Προξενείου της Ελλάδας στο Καράκας, διασφαλίζοντας την 
απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των Ελλήνων πολιτών στη Βενεζουέλα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




